VOLEJTE SLAVA A TRI DNY SE RADUJTE (pod timto zvoldnim se skryvd odkaz, zobrazi se po kliknuti)

Zvladli jste veskeré ucivo 6. tridy - otazkou je, co vse si z toho pamatujete...

Netrvam na tom, abyste si od tohoto tydne cokoli prepisovali. Naopak asi

bude vhodnéjsi si u€ivo jen tisknout.

Dokonce uz nemdm v planu ani zadavat jakykoli domdci ukol (pouze s nékterymi bych potiebovala
jesté probrat jejich hodnoceni na vysvédceni).

Pokud se nékdo potrebuje zeptat na cokoli (nejen z matematiky), jsem vam k dispozici.

Pokud mi pottebujete cokoli sdélit ke stylu mé vyuky, pribéhu hodin (at uz posledni mésice vyuka na
dalku nebo jesté predtim klasicka vyuka ve skole), jsem vam k dispozici.

Pokud jste se jesté neohodnotili, je vdm k dispozici tento dotaznik (zadavala jsem jej uz minuly tyden,
pokud jste mezitim zménili ndzor, mlzete jej vyplnit jesté jednou). Tento tyden vas budu naopak

hodnotit ja (sledujte e-mail), schvalné jestli se shodneme...


https://www.youtube.com/watch?v=wkrbO-trFzg
https://forms.gle/bQSiAhPtzq6zJz6m8

OPAKOVANI UCIVA 6. ROCNIKU

1. ROZSIRENE OPAKOVA UCIVA PRVNIHO STUPNE

opakovdani zakladnich pocetnich operaci (soucet, rozdil, soucin, podil)
= nasobeni a déleni ma vzidy prednost pred scitdnim a odcitanim

= nejprve se vyresi obsah zavorky, aZz pak ten zbytek
zaokrouhlovani

=  pisemné ndsobeni a déleni

déleni se zbytkem

— slovni ulohy

prevody jednotek

2. DESETINNA CiSLA

— Cteni a zapis desetinnych Cisel

—  zaokrouhlovani DC

— nasobeni a déleni Cisly 10, 100, 1000 (pouze posouvame desetinnou ¢arku o tolik mist, kolik nul
maji ¢isla 1....)

— néasobeni DC - ve vysledku musi byt tolik desetinnych mist, kolik maji ob& DC dohromady

— deéleni DC - u obou &isel posunout desetinnou ¢arku tak, abychom délili celym &islem

— slovni ulohy

— prevody jednotek

3. DELITEL A NASOBEK

znaky délitelnosti cislem

— 2- sudaisla, konci 0, 2, 4, 6, 8 (opakem jsou licha Cisla)
— 3 -ciferny soucet musi byt délitelny tremi

— 4 - posledni dvojcisli musi byt délitelné ¢tyfmi

— 5-(islo kon¢i 0 nebo 5

— 6 - Cislo sudé, které je zaroven délitelné tfemi

— 8- posledni trojcisli musi byt délitelné osmi

— 9 -ciferny soucet musi byt délitelny deviti

10 - ¢islo musi kon¢it nulou

= kombinaci znakd 3 a 4 = znaky délitelnosti ¢islem 12
= kombinaci znakd 3 a 5 = znaky délitelnosti ¢islem 15
= atd.

spolec¢ny nasobek
— vznikne nasobenim

— pres rozklad na soucin prvocisel
— NEBO - stadi si fikat nasobky vétsiho Cisla a porovnavat, zda je délitelné mensim cislem

spolecny délitel

— musi délit uvedena Cisla beze zbytku

— (Cisla soudélna (maji alespon 2 rlizné spolecné délitele) a nesoudélna (maji pravé jednoho
spole¢ného délitele a tim je ¢islo 1)



prvocislo a ¢islo sloZené

PRVOCISLO m4 pravé 2 délitele - samo sebe a jednicku
= nejmensi prvocislo je 2
= 2,35 7,11,13,17,19, ...

CiSLO SLOZENE ma4 3 a vice délitele
= nejmensi Cislo slozené je 4 (délitele 1, 2, 4)

4. GEOMETRIE V ROVINE

obvod a obsah ¢tverce a obdélnika

= o¢=4-a S¢e=a-a
= o0p=2-(a+h) So = a - b (strana krat strana)
jednotky délky a obsahu

uhel a jeho velikost

velikost UhlU se méfi ve stupnich a minutach, 1° = 60° (podobné jako 1 hodina = 60 minut)

k narysovani potfebujeme thlomérem (POZOR - ma dvé stupnice)

rozdéleni Ghll podle velikosti

= nulovy-0°

= ostry - vice nez 0° a méné nez 90°

= pravy - pravé 90° (znadi se oblouckem s teckou)

=  tupy - vice nez 90° a méné nez 180°

= pfimy - pravé 180°

rozdéleni dvojice uhla podle pozice

= vedlejsi thly (soucet 180°)

= vrcholové uhly (stejna velikost)

= souhlasné dhly

= stfidavé uhly

pocitani s thly (pouze soucet nebo rozdil) - vidy stupné zvlast a minuty také zvlast

= ve vysledku mdze byt maximalné 59°

= pokud ve vysledku 60° a vice, vidy prevést na stupné (napt. 72 =60+ 12 = 1° 12)

= pfirozdilu odecitat od vétsich minut malé minuty (napf¥. 45°12‘ - 31°37‘ = 44°72 - 31°37' =
13°35°)

osova soumernost

dana osou soumérnosti (libovolna pfimka)

bod a jeho obraz leZi na Useéce, ktera je KOLMA na osu soumérnosti, osa soumérnosti je zaroveri
osou této usecky

konstrukce osové soumérnosti (rysovaci pomlcky - trojahelnik s ryskou a kruzitko)

osové soumérné Utvary (lze je preloZit pfesné napul - kruh, ¢tverec, obdélnik, nékteré
trojuhelniky...)

trojuhelnik

znaceni stran trojuhelniku (strana a je proti vrcholu A atd.)

trojuhelnikova nerovnost (soucet dvou kratsich stran je vétsi nez strana nejdelsi)
soucet vnitfnich ahld vzdy 180°

rozdéleni podle vnitinich Ghla

= ostrouhly troj. (vSechny Uhly ostré)



= pravouhly (jeden Uhel pravy, ostatni ostré)
= tupouhly (jeden uhel tupy, ostatni ostré)
— rozdéleni podle délky stran
= obecny (kazda strana jinak dlouha)
o muZe byt ostro-, pravo- i tupouhly
= rovnoramenny (dvé stejné dlouha ramena, treti strana je zakladna)
o Uhly pfi zakladné shodné
o muZe byt ostro-, pravo- i tupouhly
= rovnostranny (vSechny strany stejné dlouhé
o vnitini dhly vSechny 60°
o pouze ostrouhly
— vyska
= Usecka kolma na stranu a prochazejici protéjsim vrcholem
= vSechny 3 vysky se protnou v jednom bodé
— téZnice
= Usecka spojujici vrchol se stfedem protéjsi strany
= vSechny 3 téZnice se protnou v jednom bodé = tézisté
= tezisté rozdéli téznicina 1/3 a 2/3
— stfedni pricka
= (secka spojujici stfedy stran
= rozdéli trojuhelnik na 4 shodné trojuhelniky poloviéni velikosti nez pdvodni troj.
— kruZnice opsana
= prochdzi véemi vrcholy trojuhelniku
= stfed na praseciku os stran (stfed mlze lezet i mimo trojuhelnik)
— kruznice vepsana
= dotyka se zevnitf vSech stran trojuhelniku
= stfed na praseciku os vnitfnich Uhld (stfed leZi vidy uvnitf trojuhelniku)

5. GEOMETRIE V PROSTORU
— geometricka télesa, krychle, kvadr
— sténové a télesové uhlopficky

— sit krychle a kvadru

— jednotky obsahu a objemu

krychle

— tvofena 6 shodnymi Ctverci

— délka hrany krychle se znaci a

— povrchkrychle S = 6-a- a (3estkrat obsah jedné stény)

— objemkrychle V = a-a-a (tedy hrana KRAT hrana KRAT hrana)

kvadr

— tvoren 6 sténami obdélnikového tvaru, protéjsi stény shodné
— délky hran kvadru se znacia, b, ¢

— povrchkvadru S =2 - (a -b+a-c+b- C) (kvadr tvoren dvojici shodnych obdélnik -

v zavorce je obsah jednotlivych obdélnik(, pfed zavorkou KRAT dva = kazdy obdélnik je dvakrat)
— objemkvadruV = a-b-c (tedy hrana KRAT hrana KRAT hrana)



